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NIEDERSCHRIFT 
ÜBER DIE SITZUNG DES GEMEINDERATES DER GEMEINDE 

MÖTTINGEN AM 
05.07.2010 

IM SITZUNGSSAAL IM GEMEINDEAMT IN MÖTTINGEN 
 

T A G E S O R D N U N G 
 
TOP 1: Baupläne  
 
TOP 2: Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Möttingen aufgrund Aufstellung 
des Bebauungsplanes Baadfeld II - Änderungsbeschluss 
 
TOP 3: Spendenannahmen  
 
TOP 4: Antrag Diakoniestation Deiningen auf Gewährung eines Zuschusses für 2010 
 
TOP 5: Sonstiges und nachträglich eingegangene öffentliche Punkte 
 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an! 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung wurde dem Gemeinderat zu Kenntnisnahme und Genehmigung 
in Umlauf gegeben. 
 
Protokolltext, ggf. mit Beschlussfassung: 
 
TOP 1: Baupläne 
 
1.1 Plan 32/2010, Dieter Deffner, Neubau einer Garage mit überdachtem Freisitz, Fl.Nr. 59, 
Gemarkung Appetshofen: 
 
Der Gemeinderat erteilt das örtliche Einvernehmen. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 13 : 0 
 
Bürgermeister Seiler stimmt bei diesem Tagesordnungspunkt wegen persönlicher Beteiligung nicht 
mit ab. 
 
1.2 Plan 31/2010, Gerhard Birkert, Neubau einer landwirtschaftlichen Lagerhalle mit 
Fotovoltaikanlage, Fl.Nr. 9 und 9/1, Gemarkung Appetshofen: 
 
Die Bebauungsgrenze wurde im Vergleich zum ursprünglichen Bauplan versetzt. Außerdem wurde 
bei der landwirtschaftlichen Halle die Dachform etwas geändert. Der Bauplan wurde mit dem 
Landratsamt abgesprochen. Der Gemeinderat erteilt das örtliche Einvernehmen. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 12 : 2 
 
1.3 Plan 16/2010, Elke Liebhäuser-Schröppel, Errichtung eines Pferdeunterstandes + 
Unterstellbox (fahrbar), Fl.Nr. 632, Gemarkung Kleinsorheim: 
 
Der Gemeinderat kann das örtliche Einvernehmen aufgrund rechtlicher Vorgaben nicht erteilen.  
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Das Bauvorhaben liegt im Außenbereich. Eine Privilegierung (Landwirtschaft) liegt nicht vor. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 12 : 2 
 
1.4 Bauvorentwurf Klaus Schleier, Romantische Straße, Fl.Nr. 2040, Gemarkung Möttingen: 
 
Dem Vorentwurf des Bauplanes von Herrn Schleier zum Anbau einer Eingangsüberdachung, 
Freisitz, Carport und eines Unterstellplatzes am Haus wird zugestimmt  
Das örtliche Einvernehmen wird erteilt. Der Gemeinderat stimmt der Abstandsflächenübernahme 
durch die Gemeinde zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 : 0 
 
TOP 2: Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Möttingen aufgrund Aufstellung 
des Bebauungsplanes Baadfeld II – Änderungsbeschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt, den Flächennutzungsplan der Gemeinde Möttingen zu ändern (1. 
Änderung). Die Änderung erfolgt aufgrund der Aufstellung des qualifizierten Bebauungsplanes 
Baadfeld II (§ 30 Abs. 1 BauGB). 
 
Mit der Flächennutzungsplanänderung wird das Architekturbüro Moser & Ziegelbauer, Nördlingen, 
beauftragt.  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses nach § 2 Abs. 1 
Satz 2 BauGB vorzunehmen. Sobald die voraussichtlichen Auswirkungen der Planung aufgezeigt 
werden können, wird die Gemeinde Möttingen die Ziele und Zwecke der Planung öffentlich 
darlegen und Gelegenheit zur Äußerung und Erörterung geben. 
 
Nach Erstellung des Planentwurfes wird der Entwurf samt Begründung öffentlich ausgelegt. Hierauf 
wird durch Bekanntmachungen hingewiesen werden. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 : 0 
 
TOP 3: Spendenannahmen 
 
3.1 Feuerwehrfahrzeug:  
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende in Höhe von 1000,00 € von Herrn Schupp zur 
Anschaffung des neuen Feuerwehrfahrzeuges für die Feuerwehr Möttingen zu.  
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 . 0 
 
3.2 Ferienprogramm Möttingen:  
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende in Höhe von 200,00 € von der Firma Schwarzer, 
Reise- & Verkehrsbüro GmbH, Nördlingen, für das Ferienprogramm 2010 zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 : 0 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende in Höhe von 100,00 € von Raiffeisen-Volksbank 
Ries e. G., Nördlingen, für das Ferienprogramm 2010 zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 : 0 
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TOP 4: Antrag der Diakoniestation Deiningen auf Gewährung eines Zuschusses für 2010 
 
Der Gemeinderat beschließt, einen Zuschuss in Höhe von einem Euro pro Einwohner an die 
Diakoniestation Deiningen zu gewähren. Der Zuschuss soll gemäß dem letzten amtlichen 
Einwohnerstand des Statistischen Landesamts ausbezahlt werden. Der Zuschuss beinhaltet auch den 
Ortsteil Kleinsorheim, der bei der Diakonie Harburg angegliedert ist. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 14 : 0 
 
TOP 5: Sonstiges und nachträglich eingegangene öffentliche Punkte 
 
5.1 Teilausbesserung- und Asphaltierung mehrerer Stellen in Appetshofen, Leitungsverlegung 
EnBW, Straßenbeleuchtungserneuerung, Leerrohrverlegung Telekom und Erneuerung 
Rieswasserleitung: 
 
Bürgermeister Seiler erstattet dem Gemeinderat Bericht über die laufende Maßnahme in 
Appetshofen. Die Straßenbeleuchtung hat er nach Auswertung von drei Angeboten gemäß der 
Ermächtigung des Gemeinderates an die EnBW zum Angebotspreis von 12.304,60 € (inkl. MWST) 
vergeben. Es handelt sich um 22 Leuchten. Der Preis ist ohne Montage, da die Lampen nicht auf 
einmal, sondern in mehreren Abschnitten gesetzt werden. 
 
5.2 Pizzaabholserviceschild vor der Raiffeisen-Volksbank Ries e.G. an der B 25: 
 
Die Verwaltung hat den Standort geprüft. Das Werbeschild des Pizzaservices steht auf Privatgrund. 
 
5.3 Kinderkrippe Möttingen – Zuschussgenehmigung der Regierung von Schwaben steht noch 
aus: 
 
Der Zuschussbescheid der Regierung von Schwaben ist bei der Gemeinde Möttingen noch nicht 
eingegangen. Herr Moser vom Architekturbüro ist der Meinung, dass mit dem Bau erst im Frühjahr 
2011 begonnen werden kann. Die Ausschreibung soll nach Zuschussgenehmigung im Winter 
stattfinden. 
 
5.4 Gruppe der Hermann-Kessler-Schule ein weiteres Jahr im Kindergartengebäude 
Appetshofen: 
 
Bürgermeister Seiler informiert den Gemeinderat, dass die Gruppe der Hermann-Kessler-Schule 
Möttingen trotz Schülerrückgangs ein weiteres Jahr den Raum im Kindergarten Appetshofen 
belegen wird. 
 
5.5 Neue UMTS Antenne in Möttingen montiert: 
 
Das Landratsamt hat mitgeteilt, dass auf dem Telekomhäuschen an der B 25, bei der Abzweigung 
zum Parkplatz der Fa. Hager, einen neue UMTS Antenne installiert worden ist. 
 
 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an! 
 
 


